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令和７年 ３月豊後大野市教育委員会 定例会 議事録 
 

１ 開催日時 

令和７年 ３月２１日（金曜日）  午前9時20分開会 午前11時02分閉会 （１時間４２分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者 

委 員      ４名中４名出席 

（出席委員等） 

教育長      下 田   博 

１番委員     三 浦 絵里奈 

２番委員     妻 城 久 子 

３番委員     工 藤 聖 朗 

４番委員     渡 部   稔 

 

事務局    ５名出席 

（出 席） 

教 育 次 長 岡 部   司 

学校教育課長 日 浦 賢 一 

社会教育課長 衛 藤 幸 司 

学校給食共同調理場長 河 野 健一郎 

資 料 館 長 諸 岡   郁 （社会教育課参事 兼） 

 

書 記    １名出席 

学校教育課課長補佐兼教育総務係長  小 代 麻 理 江 

 

４ 諸報告 

教育長報告、各課報告 

 

５ 付議事項等 

報告事項 

報告第７号  令和６年度豊後大野市学力調査結果について  

報告第８号  令和６年度豊後大野市児童生徒の就学援助(新入学学用品費)の認定審査結果について 

 

議事案件 

議案第１０号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正について 

議案第１１号 豊後大野市学校給食運営委員会規則の一部改正について 

議案第１２号 豊後大野市社会教育委員の委嘱について 

議案第１３号 豊後大野市公民館運営審議会の委員の委嘱について 

議案第１４号 豊後大野市地域学校協働活動推進員の委嘱について 
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議案第１５号 豊後大野市スポーツ推進委員の委嘱について 

議案第１６号 豊後大野市図書館協議会委員の任命について 

 

６ 会議の概要 

○出席者報告 

 

１ 開 会 

 

２ 前回議事録の承認 

 

３ 議事録署名委員の指名 

 

４ 会期の決定 

岡部教育次長 

 

 

 

委員の皆さまお揃いですので、出席者の報告をさせていただきます。出席委員４名、

欠席委員なし、教育長・教育委員会事務局５名の出席です。本日は、報告事項２件、

議事案件７件の提案と、その他で４件の確認をお願いいたします。なお、報告第７号

については渡辺参事が説明しますので入出の許可をお願いいたします。スムーズな

議事進行のご協力をお願いいたします。それでは、教育長よろしくお願いします。 

下田教育長 それでは、ただいまより令和７年３月定例会を開会いたします。                                    

(午前９時 2０分開会) 

下田教育長 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

最初に会議規則第６条第１項第２号の規定に基づき、令和７年２月１２日開催の２月定

例会及び３月３日開催の第１回臨時会の議事録の承認を求めます。議事録は、事前

に送付いたしましたので、事務局からの説明を省略し、承認手続きをいたします。議

事録について、何かご質問がございますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

よろしいでしょうか。ご質問等がないようですので、令和７年２月定例会及び３月３日開

催の第１回臨時会の議事録を承認することに、異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、承認します。 

下田教育長 

 

 

渡部 稔委員 

続いて、会議規則第１７条第２項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の指名

を行います。４番 渡部 稔委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

… 指名委員の了承 … 

下田教育長 

 

 

全委員 

次に会期の決定でありますが、付議事項等を勘案いたしまして、本日一日限りとしたい

と思います。異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 
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５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

 

(２) 各課報告 

 

６ 付議事項等 

○報告事項 

報告第７号 令和６年度豊後大野市学力調査結果について  

報告第８号 令和６年度豊後大野市児童生徒の就学援助（新入学学用品費）の認定審査結果について 

下田教育長 異議なしと認め、本日一日限りと決定します。本日の付議事項等は 報告事項２件、議

事案件７件です。議事の円滑な運営にご協力をよろしくお願いします。 

下田教育長 諸報告に入ります。はじめに、教育長報告です。私から報告をさせていただきます。 

（令和７年３月教育委員会定例会資料から、［学校教育と地域防災］について報告） 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、各課の主要な報告を順次、簡潔にお願いいたします。はじめに、教育次

長、お願いします。 

 

令和７年３月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告。 

続いて、学校教育課長が資料を基に報告。 

続いて、学校給食共同調理場長が資料を基に報告。 

続いて、社会教育課長が資料を基に報告。(含：図書館) 

続いて、資料館長が資料を基に報告。 

 

以上で各課の報告が終わりました。ご質問を受けたいと思います。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

それでは、諸報告について、終了致します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

渡辺学校教育課参事 

 

下田教育長 

 

三浦絵理奈委員 

 

 

 

 

次に、報告第７号 令和６年度豊後大野市学力調査結果について、事務局からの提案

を教育次長、説明を学校教育課参事、お願いします。 

 

 

（令和７年３月豊後大野市教育委員会定例会別紙資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

学力テストの傾向が知識重視でなく、総合的な理解力を評価するものに変わっている

ことについては理解しましたが、理科のテストで平均点は、どう評価すればいいのでし

ょうか。過去のテストでいうと高得点が取れているということなのか、それとも平均点は平

均点なのか、問題の傾向が変わる中での全国平均が４０点台なのか、社会的評価はど

うなのか、気になります。 



－ 4 － 

 

渡辺学校教育課参事 

 

 

 

 

 

三浦絵理奈委員 

 

 

妻城久子委員 

 

 

工藤聖朗委員 

 

 

 

渡部稔委員 

 

 

 

 

渡辺学校教育課参事 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

問題の傾向は変わっています。いま子どもに求められる力やつけたい力が変わってき

ていると理解しています。昔のテストでいう８０点レベルに達しているという見方をできる

部分もあるかもしれません。しかし、現実的には理科と国語では平均点に２０点の差が

あり、その差を埋めるための取り組みや、求められている学力をつけるために、何をし

なければならないかを考えていかなければならないと思っています。 

 

まだまだ具体的な対策を見いだせていない状況で、大人も試行錯誤をしながら進んで

いるということですね。 

 

テストの傾向や問題の出し方の変化について早めに情報をキャッチして、テストに向け

て子どもたちが少しでも解き方の要領がつかめるといいなと思います。 

 

テスト結果から見ると、規模の小さい学校は指導が行きわたっている印象があります。

指導する先生によって平均点に大きな開きが出ているならば、何らかの対策が必要だ

と思います。 

 

正答率３０点以下が思った以上に多いことが気になります。８年生は、受験まであと 1

年なので、特に英語と理科については、みんなが３０点以上とれるように努力しないと

いけないと思います。全員が志望する学校に行けるように、１年間でがんばって欲しい

です。 

 

授業で少人数の教えあい学習やペア学習を取り入れている学校は、市平均点より上

位にあることがわかっています。また、国語は、いつも全国平均より上位にありますが、

国語科教員の授業力と指導の巧みさが一因にあると分析しています。各校の互見授

業で国語の先生の教え方を見て指導のヒントを得たり、教科部会でよい指導や効果が

あった実践を共有したりして、教員の授業力向上につながるよう指導をしているところ

です。 

 

平均点だけの分析では見えないものがあります。たとえば、学力の高い層と低い層の

分布で分析して対策を考えたり、学習習慣や学ぶ姿勢、教師と生徒の関係性を評価し

て分析に生かしたりするなど、視点を変えた分析が必要だと感じます。保護者とスクラ

ムを組んで学力向上に向けた協力体制づくりを進めて欲しいです。 

 

その他、ご意見がありましたらお願いします。 

 

…委員一同質問・意見なし … 

 

よろしいでしょうか。それでは他にないようですので、報告第８号 令和６年度豊後大野 

市児童生徒の就学援助（新入学学用品費）の認定審査結果について、事務局からの提

案を教育次長、説明を学校教育課長お願いします。 
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○議事案件 

議案第１０号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正について 

議案第１１号 豊後大野市学校給食運営委員会規則の一部改正について 

議案第１２号 豊後大野市社会教育委員の委嘱について 

議案第１３号 豊後大野市公民館運営審議会の委員の委嘱について 

議案第１４号 豊後大野市地域学校協働活動推進員の委嘱について 

議案第１５号 豊後大野市スポーツ推進委員の委嘱について 

議案第１６号 豊後大野市図書館協議会委員の任命について 

岡部教育次長 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

（令和７年３月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

今回は、新入学学用品費の認定審査結果ですが、年度末なので今年度の就学援助

の総数等を確認できるようにしてください。また、新入学の学用品購入にどれくらい金

額がかかっているか、物価が高くなっている中で支給金額がどうなのかなど、就学援助

を受けている家庭からの声を拾うことができると今後の子育てやまちづくりの視点にも

生かすことができるので検討をお願いします。 

それでは、議事案件に入ります。 

下田教育長 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

河野調理場長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、議案第１０号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正につ

いて、事務局からの提案を教育次長、説明を学校給食共同調理場長、お願いしま

す。 

 

原材料等の諸物価高騰等により、児童・生徒・幼稚園児並びに関係職員等の給食費

を改定する必要があるため、豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部を改

正したいので、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第６号の規定に基づき、

教育委員会の承認をお願いいたします。 

  

（令和７年３月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま、学校給食共同調理場長から説明がありましたが、この件について、ご意見、

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

幼稚園の保護者や学校には、いつお知らせしますか。 
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日浦学校教育課長 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

河野調理場長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

幼稚園教諭とも相談しますが、入園式が終わってから説明をしたいと考えています。ま

た、学校については、4月 1 日の校長所長会議でお知らせします。 

 

丁寧な説明をお願いします。それでは、議案第１０号について、委員各位の賛否を求

め、採決したいと思います。原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第１０号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一

部改正については、原案のとおり決定します。 

 

続いて、議案第１１号 豊後大野市学校給食運営委員会規則の一部改正について、

事務局からの提案を教育次長、説明を学校給食共同調理場長、お願いします。 

 

令和７年度から全ての学校が小中一貫教育校となること等により学校給食運営委員会

の組織を見直す必要があるため、規則の一部を改正したいので、豊後大野市教育委

員会事務委任規則第２条第６号の規定に基づき、教育委員会の承認をお願いいたし

ます。 

  

（令和７年３月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま、説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等がありましたらお願

いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、議案第１１号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第１１号 豊後大野市学校給食運営委員会規則の一部改

正については、原案のとおり決定します。 

 

続いて、議案第１２号 豊後大野市社会教育委員の委嘱について、事務局からの提

案を教育次長、説明を社会教育課長、お願いします。 

 

豊後大野市社会教育委員の任期を令和７年４月１日からの２年間として、別紙のとおり

委嘱したいので、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第７号の規定に基づき

教育委員会の承認をお願いいたします。 
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衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

（令和７年３月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等

がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

議案第１２号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案のとおり

決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第１２号 豊後大野市社会教育委員の委嘱については、原

案のとおり決定します。 

 

続いて、議案第１３号 豊後大野市公民館運営審議会の委員の委嘱について、提案

を教育次長、説明を社会教育課長、お願いします。 

 

豊後大野市公民館運営審議会の委員の任期を令和７年４月１日からの２年間として、

別紙のとおり委嘱したいので、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第７号の

規定に基づき教育委員会の承認をお願いいたします。 

 

（令和７年３月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等

がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

議案第１３号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案のとおり

決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第１３号 豊後大野市公民館運営審議会の委員の委嘱に

ついては、原案のとおり決定します。 

 

続いて、議案第１４号 豊後大野市地域学校協働活動推進員の委嘱について、提案

を教育次長、説明を社会教育課長、お願いします。 
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岡部教育次長 

 

 

 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

豊後大野市地域学校協働活動推進員の任期を令和７年４月１日からの１年間として、

別紙のとおり委嘱したいので、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第７号の

規定に基づき教育委員会の承認をお願いいたします。 

 

（令和７年３月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等

がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

今回委嘱をしましたが、地域学校協働活動推進員として何をするか自覚できるように、

また、つなぎ役として機能するように、丁寧な取り組みをお願いします。 

 

では、議案第１４号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案

のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第１４号 豊後大野市地域学校協働活動推進員の委嘱に

ついては、原案のとおり決定します。 

 

続いて、議案第１５号 豊後大野市スポーツ推進委員の委嘱について、提案を教育次

長、説明を社会教育課長、お願いします。 

 

豊後大野市スポーツ推進委員規則（平成１７年豊後大野市教育委員会規則第２６号）

第４条の規定に基づき任期を令和７年４月１日からの２年間として、別紙のとおり委嘱

したいので、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第７号の規定に基づき教育

委員会の承認をお願いいたします。 

 

（令和７年３月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等

がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

議案第１５号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案のとおり

決定してよろしいでしょうか。 
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７ その他 

① ３月市議会について 

② 総合スポーツ施設の指定管理者の公募について 

③ 旧千歳小学校・旧千歳幼稚園及び旧清川小学校の跡地利用事業者募集について 

④ 入学式について 

 

８ 連絡調整 

○４月定例会の日程確認と５月定例会の開催予定について 

○今後の各種行事について 

 

９ 閉会 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第１５号 豊後大野市スポーツ推進委員の委嘱について

は、原案のとおり決定します。 

 

続いて、議案第１６号 豊後大野市図書館協議会委員の任命について、提案を教育

次長、説明を社会教育課長、お願いします。 

 

豊後大野市図書館協議会委員の任期が令和７年３月３１日で満了するので、後任の

委員を別紙のとおり任命したいため、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第

７号の規定に基づき教育委員会の承認をお願いいたします。 

 

（令和７年３月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま、社会教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等

がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

議案第１６号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案のとおり

決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第１６号 豊後大野市図書館協議会委員の任命について

は、原案のとおり決定します。 

下田教育長 

 

これをもちまして、本日の日程は全て終了しました。 

令和７年３月豊後大野市教育委員会定例会を閉会します。お疲れ様でした。  
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(午前11時02分閉会) 


